

## 泸定6.8级地震

## 转移安置

“我现在在泸定县长征大道，家住6楼，地震发生时房屋摇晃得特别厉害，从来没有经历过这么大的地震。”  
“我家在3楼，有很强震感，坐都坐不稳，跑下楼后发现，楼下已有不少人，之后一直不敢回家。”

# 泸定县磨西镇震后第一夜： 搭好帐篷拿出物资 大伙做起了“大锅饭”

9月5日12时52分，甘孜州泸定县发生6.8级地震，震源深度16公里。截至当日20时30分，已造成46人遇难、16人失联、50余人受伤。

当晚，华西都市报、封面新闻记者连线多位泸定地震亲历者，听他们讲述情况。

## 亲历者讲述： 震感太强烈 完全跑不动

今年20岁的大二学生李倩(化名)是泸定人，目前因疫情管控暂未到校报到。地震发生时，她刚洗完澡坐在沙发上，“感觉就像坐过山车一样，一直左右摇晃，我害怕得直发抖。”

“不要慌。”李倩的外公叮嘱她，要镇定。

冷静下来后，等震感小了一些，李倩扶着外公迅速从消防通道下楼。到达楼下广场时，这里已站满了人。

看着很多人都拿出手机打电话发信息，李倩有些恍惚，也拿出手机发朋友圈报平安。此时她的朋友圈，早已被亲朋好友报平安的信息刷屏。

随后，李倩看到了自己的朋友，“我们相视一笑，感觉害怕都消散了一些。”

“地震前，我和大家约好一起出去玩。”李倩的朋友曹小杏(化名)刚出门，就感到地动山摇，她赶紧扶着路边的树坐了下来，“紧接着，玻璃破碎和高空坠物的声音在我耳边响起。”

震后第一夜该怎么过？李倩和她的朋友没想过。

“震感太强了，完全跑不动，我直接把1岁多的女儿抱起，跑到厕所里。”今年36岁的袁先生是泸定县磨西镇海螺沟景区云图酒店和听云台酒店的负责人，他的酒店紧靠海螺沟景区。地震发生时，他们一家人和员工正在午休。

“酒店是框架式的，目前来看损伤不严重，就是很多物品摔烂了。”地震发生后，袁先生酒店的两名员工回了家。



9月5日晚，在甘孜州泸定县磨西镇受灾群众临时安置点，两名小女孩在帐篷里。新华社发



9月5日晚，甘孜州泸定县磨西镇的受灾群众临时安置点，人们在传递救灾物资。新华社发

“其中有一名员工家的房子垮塌了，幸好人没事。”

尽管不担心物资，但袁先生还是买了许多方便面，以图安心。当天晚上，袁先生和妻子、女儿睡在车里，父母则睡在海螺沟游客中心广场上的帐篷里。

## 震后第一夜： 物资充足 各方正在开展救援

“我看见货车拉来了很多牛奶、方便面等物资。”5日下午，胡昊(化名)看

到从康定前来救援的车队运来了物资，“当时我觉得吃了一颗定心丸。”

“地震发生20分钟后，消防队员、武警战士、救护车就陆续赶到了现场，他们在海螺沟游客中心广场上搭帐篷、医治病人，还有部分救援人员进山搜救。”有部分游客还在海螺沟景区内，不知道他们情况如何，安顿好自己后，袁先生开始担心其他被困人员。

“目前磨西镇处于断水断电状态，只有海螺沟游客中心广场上有发电机发电，可以给手机充电。”在该广场上，大家正积极展开自救。袁先生说：“现在广场上正在免费发放牛奶、水。大家都在互相帮助，许多人第一时间拿出了自家的液化气罐、物资等，一起做‘大锅饭’。”

夜幕四合，广场上已搭好了帐篷。志愿者正抱着救援物资四处穿梭，给大家分发。

这是地震后的第一夜，泸定县城的气温只有16℃，特警在街面上巡逻。看着大家忙碌的身影，李倩觉得，“虽然温度不高，但我感觉不太冷。”

华西都市报·封面新闻记者 刘彦君 赵紫君

## 川内机场运行正常 可保障应急救灾紧急运输

9月5日，记者从民航局获悉，经排查，四川省内多个机场设施设备运行正常，相关机场可保障应急救灾紧急运输。

据悉，地震发生后，民航西南地区管理局、民航四川监管局第一时间启动应急响应，成立地震应急指挥部，分头收集了解各方信息，做好应急处置准备工作，并要求相关民航单位立即排查设施设备情况。截至13时15分，西南空管局、双流机场、天府机场、康定机场、格萨尔机场、西昌机场、绵阳机场、宜宾机场、泸州机场、南充机场等单位均反馈人员安全，设施设备运行正常。据新华社

## 成都铁路部门 启动Ⅰ级应急响应

记者从中国国家铁路集团有限公司了解到，泸定县6.8级地震发生后，中国铁路成都局集团公司立即启动Ⅰ级应急响应。

据了解，中国铁路成都局集团有限公司管内部分车站不同程度震感。调度所值班人员按照应急抢险预案，第一时间扣停在途列车，紧急封锁受地震影响的相关区段线路，组织做好应急抢险各项工作，最大限度减少地震对铁路运输秩序的影响。各设备管理单位及时组织人员采取添乘轨道车、热备内燃机车、步行巡视检查等方式做好线路、停留车辆、房屋建筑、悬挂物、电梯等设施设备隐患排查。

受地震影响，中国铁路成都局集团公司管内部分列车出现不同程度晚点，列车工作人员加强车内巡视，全面做好旅客服务工作。

据新华社

打通求助帮助通道，全力助阵抗震救灾

# 封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”上线

华西都市报(记者 赵奕)9月5日12时52分，甘孜州泸定县发生6.8级地震。地震灾情牵动着每一个人的心弦。在此情况下，封面新闻特别推出泸定6.8级地震云求助平台，并联合微博、抖音、快手等平台，通过第一手信息播报，打通用户求助帮助通道，全力助阵抗震救灾。

本人或家人、朋友身处震区，需要求助怎么办？铺天盖地的消息刷屏朋友圈，让人应接不暇怎么办？关心抗震救援实时进展，却难辨信息真假又怎么办？最新上线的泸定6.8级地震云求助平台共设置了“我要求助、我要帮助、地震快报、应急救援、现场直击、交通情况”等多个功能模块，第一时间发布抗震动态、各部门应急举措、各方政策权威解读，让你在海量信息中获得有效资讯。同时我们也将滚动播出辟谣消息，及时澄清事实，消除你的信息焦虑。

报道抗震救灾最新动态、传递真实真情前线故事、提供群众互帮互助平台……作为一个用户互助平台，如果你遇到了与家人失联、缺乏物资等状况，可点击“我要求助”，在“云端”反映你的诉求，封面新闻将联动当地相关部门及时反馈，为你解决困难；如果你是当地居民、志愿者、政府工作者，或任何关心地震情况的爱心人士，想要投身于公益行动中，则可点击“我要帮助”，让你的温暖在地震灾区发光发热。



扫一扫  
登陆封面新闻  
“泸定6.8级地震  
云求助平台”

有|求|必|应

## “我收到父亲报平安的短信了”

华西都市报(记者 郝莹)9月5日中午，甘孜州泸定县6.8级地震发生后，当地市民刘女士在封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”发布求助信息，称其父亲在海螺沟景区开旅游大巴，地震后失去了联系。随后，封面新闻记者联系多个部门，帮助刘女士一起寻找父亲下落。

当天15时45分，刘女士再次来电，表示已接到父亲报平安的短信。

随后，刘女士的父亲刘先生告诉记者，当天上午有30余名游客登记进入景区，还有5名接送游客的

驾驶员也在景区内，均处于失联状态。他所在的办公地点有70余名工作人员，没有人受伤，目前，特警已抵达海螺沟景区开展搜寻救援工作。

据了解，刘先生就职于海螺沟景区一家旅游运输公司，平时的工作是开旅游大巴，负责接送游客。5日正好他休息，地震发生时正在公司宿舍里。刘先生说：“当天共有30多人进入景区，还有5名驾驶员。目前路断了，景区内的游客还没联系上，景区工作人员正在排查联系。”